



**Актуальные новости на нашем сайте РОСПиК <https://www.breadbusiness.ru/>**

**По всем вопросам обращайтесь по телефонам 8 (495) 755-50-35/38  
или пишите нам [info@rospik.ru](mailto:info@rospik.ru)**

## **Вниманию представителей малого и среднего предпринимательства**

**В декабре 2020 года были утверждены Правила предоставления предприятиям хлебопекарной промышленности компенсации части затрат на реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий.**

**[Постановление Правительства РФ от 17.12.2020 года № 2140.](#)**

В соответствии с Распоряжением Правительства РФ № 3581-р от 28.12.20 г. Минсельхозу РФ выделено 4,7 млрд. рублей, из них 2,9 млрд. на поддержку производителей муки и 1,8 млрд. на поддержку хлебопекарных предприятий. Уточним, это годовой бюджет поддержки.

22 января 2021 года Председатель Правительства Михаил Мишустин подписал Распоряжение Правительства РФ № 102-р, в котором утверждены суммы трансфертов, предоставляемых в 2021 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление компенсации производителям муки части затрат на закупку продовольственной пшеницы и на осуществление компенсации предприятиям хлебопекарной промышленности части затрат на реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий.

**[Распоряжение Правительства Российской Федерации № 102-р](#)**

В списке получателей трансфертов отсутствует город федерального значения – Москва. В Минсельхозе РФ объяснили отказ Правительства Москвы от получения субсидии тем, что у Правительства Москвы существуют собственные меры поддержки.

## Сенатор Сергей Митин рассказал о причинах повышения цен на хлеб



*Первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Сергей Митин*

В повышении цен на хлеб нет картельного сговора, поскольку его производством в России занимаются 17,5 тысяч хлебопекарных организаций, считает Первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Сергей Митин.

Стоимость зерна также не может быть причиной подорожания хлебобулочных изделий, поскольку дефицита на внутреннем рынке нет, заявил парламентарий в эфире программы «Сказано в Сенате» на телеканале «Вместе-РФ».

В прошлом году в России было выращено 133 миллиона тонн зерна, из них – 85 миллионов тонн пшеницы. На экспорт пошло не более 45 миллиона тонн, а для внутреннего рынка нужно не более 18-20 миллионов тонн. При этом в структуре себестоимости хлебобулочных изделий мука занимает 10-20%. А в себестоимости муки на долю зерна приходится примерно половина, отметил сенатор.

По его мнению, рост цен на хлеб связан с другими факторами. В цене хлебобулочных изделий около 30% приходится на торговую наценку, кроме того, есть еще затраты на энергоносители и транспорт.

При этом в России из всех хлебопекарных предприятий только 3% приходится на долю среднего бизнеса и 1,2% - на долю крупного. Малые предприятия не имеют своей розничной торговли и поэтому возникает высокая логистическая и торговая наценка.

По мнению Сергея Митина, нужно создать приемлемые условия для розничной продажи хлеба малыми предприятиями, чтобы снизить торговые и логистические затраты.

## **Новости хлебопечения:**

### **[РОСПиК: Разъяснения по вопросам выплаты компенсаций предприятиям хлебопекарной промышленности части затрат на реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий](#)**

Ознакомившись с Правилами, Российская Гильдия пекарей и кондитеров (далее - РОСПиК) направила письмо в Правительство РФ с просьбой дать разъяснения по вопросам, касающимся формулировки срока годности хлеба и хлебобулочных изделий, показателе средней цены, складывающийся у предприятия хлебопекарной промышленности, отсутствия исчерпывающего перечня документов, представляемых субъектами хлебопечения, получающими субсидии и др. Ответы Минсельхоза РФ читайте в нашем материале.

### **[Мишустин снизил ставки по льготным кредитам для малого и среднего бизнеса](#)**

Премьер-министр Михаил Мишустин сообщил, что подписал постановление о снижении ставки по льготным кредитам для малого бизнеса и самозанятых.

“Таким образом, сейчас льготные кредиты будут выдаваться под семь процентов годовых”, — сказал он на совещании с вице-преьерами.

### **[Не торгуйтесь, не на рынке](#)**

К чему приведет вмешательство государства в споры сетей и производителей продуктов рассуждает корреспондент газеты «Коммерсантъ» Алексей Полухин.

### **[Внимание на прилавок. Правительство отрегулирует цены на продукты](#)**

Для стабилизации розничных цен на социально значимые товары кабмину дано право самостоятельно принимать решение, когда их регулировать. Закон об этом публикует "РГ". До этого правительство могло вмешиваться в ситуацию только тогда, когда цены в течение месяца росли на 30%. Закон снимает это ограничение.

### **[В едимстве — сила](#)**

Федеральная налоговая служба (ФНС) включилась в контроль стоимости социально значимых продуктов. Как стало известно “Ъ”, налоговики начали запрашивать у производителей поквартальный прогноз изменения цен на базовые товары до конца года. Участники рынка предупреждают, что предсказать динамику сложно, их также беспокоит риск утечки данных, представляющих коммерческую тайну.

Мониторить исполнение соглашений о сдерживании цен ФНС поручал премьер, но производители опасаются, что опросы могут быть подготовкой к распространению регулирования на новые категории продуктов.

## [Нужен ли дешёвый хлеб? Что думают алтайские участники рынка о мерах по стабилизации цен](#)

Российское правительство разработало меры по стабилизации цен на базовые продукты питания. Предлагается ограничить экспорт пшеницы таможенными пошлинами с одновременным предоставлением субсидий мукомолам и хлебопекам. Алтайские участники рынка сдержанно комментируют эти предложения.

## [Путь к элеватору. Зерно проверяют от поля до потребителя](#)

В России создается единая государственная система прослеживаемости зерна и продуктов его переработки. Закон об этом публикует "РГ". Система позволит отследить жизненный цикл зерна от производства до выпуска в обращение.

## [Спрос на зерно в РФ для производства муки снизился](#)

Внутренний спрос на зерно в России для производства муки и комбикормов в этом сельхозгоду (начался 1 июля 2020 года) снизился, для выпуска спирта и крахмала – вырос, следует из данных Центра агроаналитики при Минсельхозе.

## [Гендиректор ГК «ЭкоХлеб» Евгений Маслов прогнозирует рост цен на хлеб в 2021 году](#)

По мнению генерального директора ГК «ЭкоХлеб» Евгения Маслова, в 2021 году цены на сырье вырастут минимум на 10%, что отразится и на конечной стоимости продукции пекарен и хлебозаводов.

## [Новую кондитерскую фабрику построят на Ставрополье](#)

Фабрика по производству кондитерских изделий появится на территории индустриального парка «Ставрополь». Об этом сообщили в министерстве энергетики, промышленности и связи края.

## [«Кузина» откроет до 10 новых кондитерских в 2021 году](#)

Основанная в Новосибирске сеть кондитерских «Кузина» планирует в 2021 году запустить до 10 новых точек. Об этом «Континенту Сибирь» сообщили в компании «Юнисервис Капитал», являющейся организатором выпуска облигаций «Кузины».

## [«Погархлебпром» пополняет ассортимент продукции](#)

Предприятие Брянской области «Погархлебпром» уже не одно десятилетие обеспечивает качественной хлебобулочной продукцией не только жителей Погара, но и соседних областей. Наряду с традиционной продукцией, кооперативный хлебокомбинат регулярно пополняет ассортимент новой.

## [Солодов: без активности муниципалитетов новые пекарни в селах появляться не смогут](#)

Губернатор Камчатского края оценил работу недавно введённой в эксплуатацию пекарни в селе Атласово. Об этом Владимир Солодов рассказал в прямом эфире телеканала «Камчатка 1».

### [Все подорожало. Как в регионе растут цены на хлеб](#)

В прошедшем 2020 году цены на хлеб в Калининградской области поднимались из-за растущей стоимости логистики и цен на муку, рассказали РБК Калининград представители торговых сетей и пекарен.

### [В Алтайском крае подорожал хлеб](#)

В Алтайском крае выросла инфляция. Это напрямую отразилось на стоимости продуктов. В ноябре уровень годовой инфляции составил 5,2%, сообщают «Вести Алтай». За месяц он вырос почти в полтора раза – в октябре показатель был равен 3,9%. По данным Центробанка темпы роста в регионе оказались выше общесибирских цифр.

### [Гибридные торговые форматы захватывают Петербург](#)

В Петербурге продолжается бурное развитие гибридных торговых сетей, которые объединяют в себе сразу несколько наиболее популярных у современного потребителя форматов. В ближайшие годы этот тренд будет наиболее заметен: его будут стараться реализовать как локальные игроки, так и крупные ритейлеры.

### [В Хабаровском крае селян побалуют свежими булками и пирожными](#)

Новую линию по производству кондитерских изделий введут в селе Богородское Ульчского района, сообщает Транссибинфо со ссылкой на пресс-службу губернатора и правительства Хабаровского края.

### [В Оренбургской области подешевел хлеб](#)

В новом году в ряде муниципалитетов Оренбургской области отмечено снижение средних розничных цен на некоторые продукты питания.

В правительстве региона сообщают, что хлеб подешевел на 2,6%.

### [В Якутии впервые за 60 лет изготовили муку из собственного зерна](#)

В Вилюйском районе Республики Саха (Якутия) впервые за 60 лет началось производство муки из самостоятельно выращенного зерна пшеницы. Осенью был собран рекордный урожай – 17 тонн зерна. Из полученной муки в районе уже начали изготавливать хлеб и выпечку.

### [На Унечском хлебокомбинате \(Брянская область\) разработали более 10 видов новых изделий](#)

Открытое акционерное общество «Унечахлебокомбинат» является одним из предприятий района, которое реализует свою продукцию не только в Унечском, но и в соседних районах. Постоянно расширяет ассортимент и радуется покупателей новой продукцией. Об итогах работы предприятия в 2020 году нам рассказала директор хлебокомбината Галина Викторовна Пилко

### [В Тамбове построили кондитерскую по проекту студента ТГТУ](#)

Студент 5 курса Института архитектуры ТГТУ Антон Сухов, уже известный тамбовчанам по дизайну остановок на Рассказовском шоссе, разработал проект кондитерской в доме быта «Русь». В настоящий момент кондитерская успешно построена, открыта и пользуется популярностью.

### [Современное хлебопекарное производство открыл резидент СПВ на Сахалине](#)

Компания «Шахтерская пекарня №1» в статусе резидента свободного порта Владивосток открыла современное производство хлебобулочных изделий в поселке Ударное Углегорского района Сахалинской области. Мощности предприятия позволяют выпекать до 4 тонн хлебопродукции в сутки.

### [На Ямале растет спрос на ржаной хлеб](#)

С 11 по 18 января 2021 года в целом по Ямало-Ненецкому автономному округу зафиксирован как рост, так и снижение средней розничной цены на социально значимые продовольственные товары.

### [«Будем держать, пока хватит сил»: хлебозаводы «пробили» потолок цены на социальный хлеб](#)

В ожидании федерального субсидирования казанские хлебопеки подняли отпускные цены на 2 рубля — ровно столько им обещает компенсировать Минсельхоз РФ.

### [Счётная палата предупредила о риске дефицита продуктов из-за регулирования цен](#)

Счётная палата (СП) видит системные риски возникновения дефицита товаров после ценового регулирования. Об этом сообщается в экономическом мониторинге контрольного ведомства, опубликованном на сайте СП.

### [Брасовские кооператоры выпускают хлеб для здорового питания](#)

Хлебокомбинат Брасовского райпо Брянской области ежедневно производит более 60-ти наименований хлебобулочных и кондитерских изделий. Особое внимание на предприятии уделяют выпуску продуктов для здорового питания. Их ассортимент постоянно растёт, поскольку все они пользуются высоким спросом среди покупателей.

**Натуральное вологодское печенье: в Вологде запустили новую линию по производству 7 наименований сахарного печенья**

Губернатор Олег Кувшинников оценил новую линию по производству сахарного печенья, которую запустили на Вологодском хлебокомбинате. Линия является инновационной – в печи тоннельного типа расположены 24 инфракрасные газовые горелки, которые обеспечивают создание 4 зон с различными режимами температуры и влажности. Зонирование в печи является крайне важным при производстве печенья, что обеспечивает стабильно высокое качество продукции с необходимыми потребительскими свойствами.

Контакты пресс-службы:

+7 (495) 755-50-35/38, доб. 204  
Татьяна Паламарчук  
[smi@rospik.ru](mailto:smi@rospik.ru)

